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2018. május 23–26. között Sopronban
rendezték meg 17. alkalommal az Er-
désztanulók Európa Bajnokságát (17.
European Championship of Forestry
Skills). A Roth Gyula Szakgimnázium,
Szakközépiskola és Kollégium adott
otthont 21 ország összesen 88 ver-
senyzõjének, hogy összemérjék az er-
dészeti szakmában szerzett elméleti
tudásukat és gyakorlati készségeiket. 

Az Európa-bajnokság kiemelt feladata
többek között az volt, hogy a modern
erdõgazdálkodást népszerûsítse, be-
mutassa az erdészeti szakképzést az ér-
deklõdõknek és fórumot adjon a szak-
mai kapcsolatok Európa-szintû
építésére. 

Az verseny története 2002-ig nyúlik
vissza, és azóta kiemelt helyet foglal el
az európai erdészeti szakképzés kap-
csolatrendszerében. A Roth Gyula
Szakgimnázium öt éve kapcsolódott
bele az Európa-bajnokságok nemzet-
közi szervezésébe. Az erdészeti iskolák
2013 óta nemzeti kvalifikációs versenyt
rendeznek az EB-szereplés elnyerésé-
re, amelynek feladata, hogy az európai
szabályok és irányvonalak alapján fel-
készítse a hazai iskolákat is a nemzet-
közi szereplésre.

Az EB szervezésére irányuló, 2016-
ban a versenybizottságnak bemutatott
pályázat eredménye, hogy az eddigi
legtöbb ország részvételével és a legna-
gyobb versenyzõi létszámmal hazánkba
és Sopronba érkezhetett a verseny.

A 88 versenyzõ, köztük öt fiatal
hölgy, összesen 21 négyfõs nemzeti és
1 nemzetközi nõi csapat vágott neki a
Soproni-hegység erdeiben kialakított

5,3 km hosszúságú, összességében 460
m szintkülönbségû pályának, ahol az
erdészeti körverseny 16 állomását ala-
kította ki a versenybizottság. 

A pálya kialakításában nagy szerepet
kapott az iskola mellett a Tanulmányi
Erdõgazdaság Zrt. szakszemélyzete. Az
állomások között klasszikus erdészfel-
adatok, mint fafaj-, vadászati és állatfajis-
meret, kár-, kórképmeghatározás, fama-
gasság-, álló fa és döntött rönk térfogat-,
élõfa korbecslés, területmérés vagy kör-
lapösszeg-, mintaterületen fatömeg- és

elegyarány-meghatározás is szerepelt,
de az elengedhetetlen elsõsegély is ré-
sze volt a teljesítendõ feladatoknak. 

Az erdei versenyszámok minden eset-
ben tartalmaztak egy a rendezõ ország-
hoz kapcsolódó egyedi versenyszámot, a

választott versenyszám az íjászat volt. Mi-
vel ez a mért idõn kívül valósult meg el-
sõ számként, így a versenyzõk egymás
versenyzését végigszurkolva egyben rá is
hangolódtak a szakmai feladatokra. 

A csapatok rendkívül szoros ver-
senyben átlagosan 100 perc alatt telje-
sítették a kitûzött pályát.

Az erdészeti versenyszámok lebo-
nyolítását követõen a versenyzõk és kí-
sérõik angol nyelvû idegenvezetés
mellett ismerkedtek Sopron történelmi
belvárosával. 

Az esti órákban a vendéglátók és a
részt vevõ országok csapatai nemzet-
közi esten mutatták be országuk jelleg-
zetes ételeit, italait, nemzeti viseletü-
ket, és zenéjüket. A jó hangulatú
estnek csak a másnapi technikai ver-
senyre való várakozásból eredõ fe-
szültség vetett véget.

A technikai versenyszámok a fakiter-
meléshez kötõdnek. Ezek megrendezé-
sére a soproni stadion nyílt területén
került sor. A megnyitó ünnepségen Ug-
ron Ákos Gábor, a Földmûvelésügyi Mi-
nisztérium korábbi állami földekért fele-
lõs helyettes államtitkára köszöntötte a
versenyzõket és kiemelte a nemzetközi
szakmai kapcsolatépítés fontosságát. 

A megnyitót követõen a színpadon
felépült két versenypálya, vagyis ver-
senyasztal, amelyen a lánccserét mutat-
ták be a versenyzõk. A láncfûrész lánc-
vezetõ lemezének megfordítása után új
lánc kerül a vágószerkezetre, amely
összeállítással kell elvégezni a kombi-
nált- és a lánckímélõ darabolásokat. 
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Nálunk járt az Európa-bajnokság

Erdei csapatverseny – famagasságbecslés

A magyar csapat, balról: Piller Rajmund, Kovács Bence, Surányi Luca, Kósi Richárd,
Papp Armand és Gubicza Gábor csapatkapitány
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Elõbbin konzolos törzsrõl, utóbbin
fekvõ farönkrõl kell levágni egy szabá-
lyos korongot. A feladatok elvégzésére
idõ és pontosság alapján pontokat kap-
nak a versenyzõk, munkavédelmi és
egyéb hibákért pedig levonásokat ad-
nak a versenyre felügyelõ bírák. 

Hagyományos versenyszám a döntés,
vagyis egy rögzített fatörzsön elvégzett
vágások sorozata, amely éles helyzet-
ben a fa kivágását eredményezné. A
versenyen szimulált fadöntés alkalmával
speciális mûszerekkel minõsítik a bírók
a feladat végrehajtásának pontosságát,
mint például a hajk kialakítását, vagy a
dõlés irányának meghatározását. 

A technikai számok során a végsõ
helyezéseket a gallyazás versenyszám
döntötte el, amely során 30 darab ágat
kell levágni a 6 méter hosszú törzsrõl,
a faanyag legkisebb sérülésével.

Az erdészeti körversenyen szerzett
pontok és a technikai számok során
végzett értékelések alapján alakult ki a
végsõ sorrend, amelyet csapat és egyé-
ni díjazás értékelt. 

Az idõjárás kegyes volt az erdészeti
körverseny napján, a napsütéses idõ-
ben, a Fáber-rét és a Károly-magaslat
között kijelölt 5,3 kilométeres távot
mindegyik csapat sikeresen teljesítette.
A versenyzõk a technikai verseny elsõ
óráiban még esõben kezdtek a munká-
hoz, ám 25-én délutánra már kiderült
az égbolt és a következõ napi ered-
ményhirdetésig a szép napsütés is hoz-
zájárult a barátságos hangulathoz. 

Az eredményhirdetésen 30 trófeát
osztottak ki a csapatok és egyéni díja-
zottak között. A nemzetek közül Lettor-
szág csapata lopta be a versenyzõk szí-
vébe magát segítõkészségével, ezért
Fair Play díjjal térhettek haza. 

Lánccserében a színpadon egy idõben
két versenyzõnek pörgött az óra. A leg-
gyorsabb kezûek sorrendben: Stefan
Staudecker (Ausztria), Mihael Dobenko
(Horvátország) és Aljaz Bajc (Szlovénia)
voltak.

A kombinált darabolás lengyel gyõ-
zelmet hozott Ar-
kadiusz Filipski
személyében, má-
sodik helyezett
Peeter Mitt (Észt-
ország), harmadik
Andreas Wirth
(Svájc) lett. 

A döntés ver-
senyszám során há-
rom törzsön verse-
nyeztek felváltva a
diákok és Papp Ar-
mand került ki
gyõztesen, õt Lukas
Plank (Ausztria) és
Mihael Dobenko (Horvátország) követték. 

A gallyazás duettjei is észt gyõztest
hoztak Henri Tokman személyében,
második helyre a „rothos” Kósi Richárd
és harmadik helyre Alen Kogovsek
(Szlovénia) „vágtak be”.

Az egyéni versenyek során szerzett
pontok nemzetenkénti összesítését kö-
vetõen alakult ki a csapatverseny vég-
eredménye. A legkiemelkedõbbek az
elért pontok sorrendjében: Németor-
szág, Ausztria és Románia csapata. 

Az összesített – erdészeti és techni-
kai – versenyszámok eredményei alap-
ján a gyõztes csapat és ország: a postoj-
nai iskola csapata Szlovéniából. Évek
óta kimagasló teljesítménye alapján
nem meglepõ, hogy Ausztria csapata,
amelyet LFS Hohenlehen iskolája kép-
viselt, a második helyen végzett. A har-

madik helyezést a technikai verseny-
számok alapján egyenletesen jól szerep-
lõ román versenyzõk érték el, így lép-
hetett a Campulung Moldovenes
csapata a dobogó harmadik fokára. 

A magyar csapat eredményeit kiemel-
ve, Papp Armand elsõ helyezése mellett,
összetettben 4. helyen végzett. Surányi
Luca a hölgyek mezõnyében technikai
összetettben második helyezést ért el.
A Roth Gyula Szakgimnázium csapata a
technikai versenyben 4. helyen, míg az
összetettben az 5. helyen végzett, így az
Erdésztanulók Európa Bajnokságának
történetében az eddigi legnagyobb ma-
gyar sikerét érte el.

Köszönet illeti a verseny eredmé-
nyes megrendezését biztosító Agrár-
minisztériumot, valamint a támogató
cégeket, szervezeteket. Közremûködé-
sük nélkül a hazai erdészeti szakkép-
zés e kiemelt eseménye nem jöhetett
volna létre: Sopron Megyei Jogú Város,
Tanulmányi Erdõgazdaság Zrt., Kisal-
földi Erdõgazdaság Zrt., Andreas Stihl
Kereskedelmi Kft., Bakonyerdõ Erdé-
szeti, Faipari Zrt., VERGA Veszprémi

Erdõgazdaság Zrt., Szombathelyi Erdé-
szeti Zrt., Pilisi Parkerdõ Zrt., Vértesi
Erdészeti és Faipari Zrt., SEFAG Erdé-
szeti és Faipari Zrt., Zalaerdõ Erdészeti
Zrt., Husqvarna Magyarország Kft.,
Forest Power Kft., Erdészeti és Energeti-
kai Szaporítóanyag Terméktanács, Eu-
ropea International.

Az Erdésztanulók Európa Bajnoksá-
ga a helyszínen és az elektronikus csa-
tornákon keresztül – facebook.com/
ecfs2018.sopron – már a helyszínrõl az
erdészet barátainak ezreit érte el itthon
és Európa-szerte, új erdészgeneráció-
kat ösztönözve a szenvedélyes munká-
ra és az erdõ csodájának tiszteletére.

Hoczek László József igazgató,
dr. Takács Viktor mérnöktanár 

Roth Gyula Szakgimnázium, 
Szakközépiskola és Kollégium
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Lánccsere versenyszám

Gallyazás versenyszám


